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ATA DA CENTÉSIMA NONAGÉSIMA  SÉTIMA (197ª) REUNIÃO DO CONSELHO DE 

ADMINISTRAÇÃO DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO, REALIZADA EM 24 

DE MARÇO DE 2022. Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às 

quinze horas, reuniram-se por meio virtual os Conselheiros de Administração para a realização da 

reunião ordinária do mês de fevereiro do ano de 2022. Participarem desta reunião os dos Senhores 

Cezar Aurelio Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Bruno, Gerente de Controladoria; Dennis 

Pavia Villalva, auditor independente. A Presidente do Conselho, Zulaiê Cobra, iniciou a reunião em 

cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1. Aprovação das demonstrações financeiras e Relatório 

da Administração 2021, a fim de viabilizar a AGO 2022, referente a aprovação de contas do 

exercício fiscal 2021. Zulaiê enfatizou sobre a importância desta reunião, tendo como foco a 

aprovação dos relatórios referente a aprovação das contas de 2021. Destacou que, apesar dos 

documentos terem sido encaminhados ontem, 23/03/2022, as prévias foram apresentadas nas últimas 

reuniões e, conforme previamente combinado, a aprovação deste Colegiado ocorreria posteriormente à 

avaliação final do Conselho Fiscal, o que ocorreu em 23/03/2022. O Sr. Dennis Pavia Villalva, auditor, 

apresentou o Relatório da Auditoria Independente (RAI). Ressaltou que o trabalho foi conduzido em 

conformidade com as normas contábeis vigentes. O relatório é apresentado com uma ressalva. “1) 

Estudo para Reavaliação de Vida Útil - A Companhia efetuou por meio de empresa terceirizada o 

teste de recuperabilidade dos ativos fixos, o qual demonstrou não haver perda no exercício de 2021, 

porém o referido estudo não abarcou a reavaliação da vida útil de parte dos bens integrantes do ativo 

imobilizado para definição das bases de cálculo e das taxas de depreciações, conforme estabelecido 

através da NBC TG 27 (R4) – Ativo Imobilizado, aprovada pelo Conselho Federal de Contabilidade. 

Como consequência, não nos foi possível mensurar os efeitos decorrentes da utilização das taxas de 

depreciação pelo prazo de vida útil restante e seus reflexos sobre o Ativo Imobilizado, Patrimônio 

Líquido e Resultado do Exercício sob nosso exame”. São apresentadas duas ênfases: “Continuidade 

operacional: Chamamos a atenção para as demonstrações contábeis, que indicam que a Companhia 

apresentou prejuízo no valor de R$ 13.486 mil durante o exercício findo de 31 de dezembro de 2021 

(prejuízo de R$ 15.387 mil em 2020). Cabe destacar que, no final do exercício de 2016, a Companhia 

tornou-se dependente do Governo do Estado de São Paulo e sua operação continua devido aos 

aportes realizados pelo Estado conforme Nota Explicativa 19 (Receita de Subvenção Econômica). 

Esses eventos indicam que na permanência das atuais circunstâncias haverá a necessidade de 

manutenção de subvenção para continuidade operacional da Companhia Docas de São Sebastião. Os 
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detalhes sobre as operações da Companhia, no exercício findo em 31 de dezembro de 2021, 

encontram-se no Relatório de Administração. Nossa opinião não contém ressalva relacionada a esse 

assunto” e “Desestatização do Porto de São Sebastião: Chamamos a atenção para a Nota Explicativa 

3.1, que relata que o Porto Organizado de São Sebastião em 2019 foi incluído no PPI – Programa de 

Parcerias de Investimentos do governo federal conforme Decreto Federal nº 9.972. No decorrer do 

exercício de 2020, o BNDES realizou a contratação de consórcio para efetuar estudos para a 

desestatização do Porto. Em 2021, a Agência Nacional de Transportes Aquaviários (ANTAQ) aprovou 

a realização de consulta e audiência públicas para o recebimento de contribuições para o 

aprimoramento da minuta de edital e contrato relativos ao processo de licitação para desestatização e 

concessão do Porto de São Sebastião. A CDSS, por ser uma empresa do Estado de São Paulo, não foi 

contemplada no referido estudo. Desta forma, as demonstrações contábeis foram elaboradas com base 

na suposição de que a Companhia está em continuidade operacional e continuará em operação no 

futuro previsível. Nossa opinião não contém ressalva relacionada a esse assunto”. Dennis destacou, 

ainda, que não houve intercorrências durante os trabalhos. Os relatórios Balanço Patrimonial, 

Demonstração de Fluxo de Caixa, Demonstração de Mutação do Patrimônio Líquido, Demonstração 

de Resultado Abrangente, Demonstração de Resultado do Exercício e Notas Explicativas do Exercício 

2021, foram apresentados por Bruno Leite, sendo os questionamentos respondidos de forma 

satisfatória. Paulo Oda apresentou a versão final do Relatório da Administração, sem questionamentos, 

tendo em vista a análise das prévias realizadas nas reuniões anteriores. Foram aprovados também a 

Carta Anual de Governança 2021, atualizada após a aprovação do Relatório da Administração 2021, e 

as normas da Política de Distribuição de Dividendos; Política de Divulgação de Informações e Porta 

Vozes e Política de Transações com Partes Relacionadas, sem alterações em relação aos documentos 

vigentes. Concluída a análise de toda a documentação, o parecer da auditoria independente, atestando 

que as demonstrações contábeis apresentaram adequadamente, em seus aspectos relevantes, a posição 

patrimonial e financeira da Companhia, em 31/12/2021, além de apontarem que o desempenho de suas 

operações e os seus fluxos de caixa para o exercício findo naquela data estão de acordo com as práticas 

contábeis adotadas no país, o Conselho, por unanimidade, aprovou toda a documentação apresentada, 

registrando sua deliberação em relação ao item da pauta, de que os documentos contábeis, 

administrativos e financeiros referentes ao exercício de 2021 reúnem condições de serem apresentados 

à Assembleia Geral Ordinária, agendada para o dia 26/04/2022, conforme parecer abaixo assinado. 

Registra-se a ausência do Conselheiros Agnaldo Rodrigues da Silva na reunião e do Conselheiro José 
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Geraldo Siqueira Vantine no momento da votação, sem prejudicar o quórum mínimo para a realização 

da votação e da reunião, conforme Art. 13, parágrafo terceiro do Estatuto Social da Sociedade. Nada 

mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a 

presente ata que, lida e achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 

 
 

São Sebastião, 24 de março de 2022 
 
ZULAIÊ COBRA RIBEIRO 
PAULO TSUTOMU ODA 
JOSÉ GERALDO SIQUEIRA VANTINE 
CLEBER DE OLIVEIRA MATA 


